

Egyes szám ára 8 fillér.

DEBRECEN, 1931 SZEPTEMBER 12.

SZOMBAT.

XXIX. ÉVFOLYAM 206. SZAM.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 22.—, FÉLÉVRE 11.40, NEGYEDÉVRE 6.—, EGYHÓRA 2.20 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTROZNAP 8 FILL., VASÁRNAP 12 FILL. KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP. KIADÓ: A BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENCJÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18 ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNRÖNYVTÁR: SZÉCHÉNYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Fórum

Pénteken reggeltől-estig csengett a szerkesztőségi telefon, lelkesedő hangok érdeklődtek: igaz-e, hogy megbukott a Károlyi-kormány? Igyekezünk kutatni a hír forrását, de a szállongó híresztelésnek nem akadt gazdája. Ez a hír valahogy benne van a levegőben, benne van az idegekben, a vágyakban, a remény-ségekben. Vészir? Nem, nem vészir, mert ugyan ki ijedne meg egy olyan kormány lemondásától, amely eddigi rövid élete alatt nem csinált egyebet, csak adókat emelt és jövedelmeket törölt. Bár, ami az adó-emelést és a jövedelemcsökkentést illeti, szívesen átnyujtanánk az új kormányoknak az elismerés bebrágát, ha ott emelt volna adókat és ott csökkentett volna jövedelmeket, ahol kellene. Sajnos azonban az új terhekből azoknak a vállalkozóknak a legtöbbet, akik már az eddigi terheket sem bírták el, azokat kiméli legjobban, akik aránylag eddig is a legkevesebb áldozatot hozták. Tehát, ha ez a kormány netalán mégis örök álomra szenderülne, nem fogunk szívbajt kapni az ijedtségtől és a könnyeinkkel is takarékoskodni fogunk. Mikor buknak meg: holnap, a jövő héten, egy vagy két hónap múlva? Ha nagyon muszáj, hát szívesen várunk még egy kicsit, mert elvünk az, hogy jobb későn, mint soha.

Olvassuk a pesti lapokban, hogy az egységpártban csendes palotaforradalom parazsa izzik a hamu alatt. A különböző frakciók titkos, bizalmas tanácskozásokat tartanak, a megszeppent mamelukok hol itt, hol ott dogják össze a kobakjukat, mert ott dobják össze a katasztrófális válság jeges vihart jósoló szelétől. Érzik, tudják ők is, hogy valami nagy dolognak kellene történni és nagy dolgokra a Károlyi-kormány még szerintük sem képes. Most elégedetlen valamennyi mameluk, mind egyiknek van egy kis félteni valója és bár kifelé nem rebelligkednek, a pártvacsorákon jó fiuk módjára engedelmesen megéleljük az új miniszterelnököt, de ha maguk között maradnak, már felüti fejét a pánik. Mi az orvosság? Szeretnék, ha István gazda visszajönné és újból a markába ragadná a gyeplőt. Azt hiszik a jámbor fejbőlintőjások, hogy a gyeplő éppen annak a kocsisnak a markába való, aki a szakadéka hajította az ország lovait. A mamelukok csak arra gondolnak az orruk hegyénél túl nem látó önzésükben, hogy amíg Bethlen gróf ült a bakon, addig szakadhatott a lovakra a tajték és recsegetett, ropoghatott a viharvert kocsi, de a kényelmes üléseken terpeszkedő mameluk-gárdának me volt mindene az álláshalmozásoktól a lillafüredi állami medvevadászatokig. S most, hogy a büszke urkocsis meg lépett a bakról: a hoppon maradt mamelukoknak nem a kifulladt lovakért és nem az összetört kocsiért

fáj a szívük, hanem saját magukért. Csak az a fontos, hogy velük mi lesz? A legsürgősebb tehát szerintük, hogy István gazda jöjjön vissza. Hogy mi történik azután? „Utánunk vizözön.”

Nem tudjuk pontosan, hogy hány ezer csendőre és rendőre van Magyarországnak, nem tudjuk biztosan tehát, hogy az új belügyminiszter hány ezer hivatásos puska- és kardforgató személy felett rendelkezik. Annyi azonban bizonyos, hogy egyetlenegy detektív is tökéletesen elég lett volna annak a nagygyűlésnek a hatósági ellenőrzéséhez, amelyet az Országos Kossuth Párt akart egyik budapesti klub disztermében megrendezni. Véletlenül ismerjük a kérdéses klub disztermének befogadó-

képességét, legfeljebb háromszáz ellenzéki polgár fér el benne, ha nagyon szorosan ülnek. Ez a háromszáz Kossuth-párti atyafi bizonyára nem akar sem forradalmat, sem anarchiát, sem gyilkolást, sem rablást, csak éppen egy kicsit beszélgetni akartak a mai viszonyokról, hoztak volna egy határozati javaslatot és azután békésen hazamentek volna aludni. Egy határozati javaslattal több vagy kevesebb: mi ez az Óceán sima tükréhez képest, hiszen Magyarországon évente átlag egymillió határozati javaslat kerül a papírra, a papír felrepül az illetékes urak íróasztalára s onnan a papirkosárba. Ismételjük, hagyhatták volna tehát ülésezni bátran az Országos Kossuth Párt kiküldötteit, nem kellett és nem szabad lett volna az or-

szágos főkapitánynak betöltő határozatot hozni egy olyan indokolással, mintha néhány tucat békés polgár tanácskozása veszélyeztethetné az ország rendjét. Az ilyen betöltő végzések önkéntelenül is olyan hatást keltenek a közönségben, kül- és belföldön egyaránt, hogy nagyon gyengén állhat mifelénk az állam rendje, ha tizezernyi csendőr és rendőr sem elég háromszáz ellenzéki polgárral szemben az állam rendjének megővására. De ezenfelül az efajta intézkedések azt a gyanút is erősítik, hogy az új belügyminiszter szándékosan tévedt akkor, amikor működésének első napján erőlyesen jelentette ki az interjura váró újságírók előtt, hogy semmit sem utál annyira, mint a reakciót.

Az elemi iskolákat és óvodákat csak október 1-én nyitják meg a mai hét gyermekparalízises esett miatt

A középiskolákat meg lehet nyitni 15-én

A gyermekparalízis terjedésére vonatkozóan éppen tegnap tett Láng Sándor dr. tisztii főorvos megnyugtató nyilatkozatot, ma azonban már ismét rosszabbra fordult a helyzet: a lappangó betegség ismét felütötte a fejét. Ma egyszerre hét paralízises megbetegedés történt, hét kisgyermek betegedett meg

s velük a gyermekparalízis statisztikája szeptemberben már 8 megbetegedést mutat.

A hét új megbetegedés újabb mértékűre kényszerítette a hatóságokat: a tisztii főorvos ma előterjesztést tett dr. Vászary István polgármesternek, hogy

az elemi iskolákat és óvodákat csak október 1-én nyissák meg.

A középiskolák és a szakiskolák megnyitásának a tisztii főorvos szerint nincs akadálya.

A polgármester minden valószínűség szerint még holnap intézkedik a tisztii főorvos javaslata értelmében.

A takarékosági bizottság tiltakozik az állami terheknek Debrecenre háritása ellen

A közigazgatási és tanügyi kiadások kerültek ma sorra

Debrecen város takarékosági bizottsága pénteken délután 4 órakor ült ismét össze a költésgevetés egyes tételeinek tárgyalására.

A bizottság első javaslata a bika-díjak 3 pengős leszállítása: 10-ről 7-re, indítványozta a ménes eladását arra az esetre, ha azt az állam nem venné meg.

ARLEJTÉS ALÁ KERÜLNEK EZUTÁN A VÁROSI NYOMTATVÁNY MEGRENDELÉSEK.

A kiadások tételeit vette ezután sorra a bizottság, utoljára hagyva a személyi kiadások csökkentését.

A nyomtatványszükséglet tételénél Zöld Aladár javasolta, hogy ezután árlejtést hirdessenek a városi nyomtatványokra. Nem tartja kizártnak, hogy a városi nyomda „önköltségi árainál” olcsóbbak, lesznek a többi nyomda ajánlatai.

Rövid szünet után a bizottság megállapította, hogy a nyomda-szerződés megengedi a városi nyomtatványok másutt beszerzését, sőt a két

alapító fél — a város és az egyházkerület — közül külön visszatérítést kap az, amelyik kevesebb nyomtatványt rendel.

NEM ALLITJAK LE A VÁROS AUTÓJÁT.

Nagyobb csökkentést eszközölt kevesebb ruha kiosztásával a bizottság a városi hajdúk ellátásánál.

A biztosítási tétel csökkentésére a bizottság az önbiztosítás engedélyezését kéri a kormánytól.

Dr. Vászary István polgármester felajánlotta, hogy a város állítsa le Benz-Mercedes autóját, amivel 5000 pengő megtakarítást lehetne elérni. A bizottság azonban kimondta, hogy az autót nem állítja le, mert annak járatása helyett többre menne a szükséges fuvarköltés.

Kimondta a bizottság, hogy az idegenforgalmi iroda költségeire nem ad a város semmit s így 3000 pengős megtakarítást ér el s hogy nem küld Debrecen kiküldöttet a londoni városközi kongresszusra, amivel 1200 pengőt spórol.

A KÖZIGAZGATÁSI KÖLTSEGTÉRÍTÉS EMELESET KÉRI A KORMÁNYTÓL DEBRECEN.

Dr. Vászary István polgármester a tankötelesek összeírására felvett tétellel kapcsolatban rámutatott arra, hogy amíg az állam feladatait a városokra háritja, pazarlással vállalja a törvényhatóságokat. Amíg a városok 117.000 pengőt, a megyék 16 és félmillió pengőt kapnak az államtól az állami közigazgatás közvetítéséért. Javasolja, hogy irjon fel a város a kormányhoz: adjon a városoknak az állami igazgatás közvetítéséért ugyanolyan megtérítést, mint a megyéknek.

A javaslatot a bizottság egyhangulag elfogadta.

12 SZAZALÉKOS PÓTADÓT JELENT A KORMÁNY ALTAL KÖVETELT RENDŐRSÉGI HOZZÁJÁRULÁS.

A következő tétel a 280.000 pengős rendőrségi hozzájárulás volt. Dr. Vászary polgármester megállapította,

Hölgyek figyelmébe!
 Angolországi tanulmányutamról hazatérve **angol és francia női divattermetet** szeptember hó 10-én újból megnyitom. Kérem a hölgyközönség szíves pártfogását.
WIDER L. női szabó
 Plac u. 49.



A debreceni K. I. E. amerikai utjáról. A new-yorki felhőkarcolók között.

hogy ez 12 százalékos pótdadónak felel meg Debrecenben és jogosulatlannak megterhelés, minthogy az államrendőrség ugyanazt a biztonsági szolgálatot végzi, amit a csendőrség végez másutt.
 Kimondta a bizottság, hogy felír a város a kormányhoz, kérve a hozzájárulás megszüntetését.

A KUTYAMELEGEDŐTŐL AZ ELEMI ISKOLÁK HALADÁSI NAPLÓJAIG.

Törölt a bizottság a tisztí orvosok fuvarköltése címén 1200 pengőt, a mentőlakantanya orvosi szobájának megszüntetése címén 2225 pengőt, az állami állatorvosok fuvarköltésének törlése címén 851 pengőt, a vásártér rendbentartására szánt összegből 1060 pengőt.

A gyeptesteri telepen javításokra 880 pengő van felvéve. A tárgyalás során kiderült, hogy az elfogott kutyák ketrecjeinek helyiségét is ebből fűtik. A bizottság nem vette tudomásul, hogy ezt a hideg beton épületet fűteni kell és 607 pengővel csökkentette ezt a tételt.

Az iskolások jutalomkönyveire szánt 500 pengőt törölte a bizottság s nem járt el különben az iskolák nagytakarítására szánt 766 pengővel sem.

Nem hajlandó a bizottság külön haladási naplót rendelni az egyetemi nyomdától, elégnek tart összefűzött pár iv papírt...

D. r. Csűrös Ferenc: Többször fog kerülni, ha a mi nyomdánkban készül.

Több közbeszólás: De nem úgy készül.

Új felszerelést, falitáblákat ebben az évben nem vesz a város.

Megtakarítás: 1205 pengő. A egyes rovatnál, porolajozásnál 1335 pengőt külön is törölte a bizottság.

Ezzel a mai ülés véget is ért.

Tüzifa, szén
 hasábonsan és felaprítva házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető
Békési Dezsőnél
 Külsővásártér 18. — Telefon 746.

A drágulás dacára

áraitam mélyen leszállítottam.
 Fazon öltönyök 40 45 P. Raktáron levő tiszta gyapju szöveteimből már 100 pengőért gyönyörű ruhát készítek. Angol és hazai szövetekben nagy választék.
Róth M. uriszabósága
 Vigszínház bejárat mellett.

Hétfőn lép életbe a forgalmiadó felemeléséről szóló rendelet

Budapest, szept. 11. Az általános forgalmiadó, illetően az adóváltás kulcsának felemeléséről szóló rendelet, amely a hivatalos lap mai számában jelent meg, szeptember tizennegyedikén, hétfőn lép életbe.
 A rendelet az általános forgalmi, a vámforgalmi, továbbá a cukorrépa után fizetendő adó kulcsát két százalékról három százalék-ra emeli fel
 s az emelésnek megfelelően ötven százalékkal növeli az általános forgalmi adó átalányok, a husz forgalmi adó, valamint az adóváltások kulcsait is.

A válságba sodort mezőgazdaság felsegítségét kéri a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara választmánya

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara igazgató választmánya szeptember hó 11-én báró Vay László elnöke alatt ülést tartott, melyen a kamarai választmány tagjai csaknem teljes számban vettek részt. Báró Vay László elnöki megnyitójában reámutatott arra, hogy még soha ilyen súlyos viszonyok között nem ült össze a kamarai választmány. Nagy mértékben súlyosbítja a helyzetet a mezőgazdasági termények árának eddig elképzelhetetlenül mély pontra hanyatlása, melyet a termelési költségek aránylagos csökkenése nem követett. Ugyanakkor teljesen megszűnt az agrárhitel s az eddigi hitelek kamatába 14-16 százalékra emelkedett. De mindez még nem volt elég. A gyenge s egyes helyeken katasztrófális termés párosulva az értékesítési nehézségekkel, a legnagyobb válságba sodorták a magyar gazda és mezőgazdasági munkástársadalmat, melynek igen sok helyen megélhetése és a termelés folytonosságához szükséges eszközöknek előteremtése is problematikussá vált. A kamara elnöksége állandóan figyelemmel kísérte e jelenségeket s jóformán naponta tett felterjesztésekben hívta fel a kormány figyelmét a viszonyok alakulására s tett javaslatokat a bajok sürgős orvosására. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítására irányuló politika mellett egyenlő súllyal kell érvényesülnie azon gazdaság politikának is, mely a termelés folytonosságát, a bájba jutottak felsegítségét és az egészséges gazdasági vérkeringés helyreállítását célozza.
 Viléz Czeglédy Béla kamarai igazgató azon konkrét javaslatokat tárta elő, melyeket a kamara a kormány elé terjeszteni kíván. E javaslatokat a választmány magáévá tette. A választmány a gazdák hitellek törlesztés nélküli legalább két éven át történő meghosszabbítása, bankráta további leszállítása, a hazai hitelszervek üzemének racionalizálása, a külföldre menekült tőkék hazakényszerítése, a földteherrendezés kérdésének gyakorlati megvalósítása, a kartel törvény végrehajtása során a kartel megrendszabályozása, a vámvizió, a vasuti tarifák revíziója, igazságos, arányos és az egyes társadalmi osztályok teherviselő képességének megfelelő adóelosztás s a mezőgazdasági



A sarkkutató Nautilus tengeraltjáró vezetője, Sir Hubert Wilkins (jobboldalon) és a kapitány az utolsó manővereknél.

Elismert uriszabó műhelyemben
 ma már mindenki dolgoztathat
Fazon ár 45 pengő.
Morgenstern Manó uriszabó
 Plac ucca 30., az udvarban.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásároló **25 szelvény és 1 pengő** (Italio ellenében egy hónapig használhatja) Debreceni Független Ujság **206** számú szelvény **KOLCSONKONYVTARAT**

termelés cél és tervszerű átszervezése, valamint az értékesítés megszervezése tárgyában leszógote elvi álláspontját.
 Steinfeld István választmányi tag az agrárhitelügyekkel kapcsolatosan különös nyomatékkal mutatott rá arra, hogy az egész magyar gazdasági élet két malomkö között őrlddik: egyik az államháztartás egyensúlyának kétségtelesen szükséges helyreállítására irányuló törekvés, másik a nemkülönbben fontos valutavédelmi politika. E kettőnek súlyos terhét a magyar gazdasági élet csak úgy tudja elviselni, ha a gazdasági élet vérkeringéséhez szükséges bankiegyfolyalom biztosított. Erre meg kell találni a módot a legrövidebb időn belül, mert a mai bankiegyfolyalom a felmerülő szükségleteket távolról sem fedezi.
 Eszenvi Jenő és Geiger Jenő felszólalásai után a Kamara a beszámolókat vette tudomásul. Végül üdvözölték a miniszterelnököt.

Kerületi kamarai bőripari nagygyűlés Debrecenben

A debreceni ipartestület cipész szakosztálya e hó 13-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az ipartestület disztermében kerületi kamarai bőripari nagygyűlést tart a következő tárgysorozattal:
 1. A cseh Bata cipőgyár Magyarországon való telepedése ellen tiltakozás.
 2. A bőr drágulása.
 3. A bőripari szakmákat érintő érvényes fontos ügyek.
 Tekintettel arra, hogy e nagygyűlés a bőripari szakmákat érdeklő rendkívül fontos ügyek megvitatására hivatott egybe, a cipész szakosztály elnöksége felkéri úrv a cipész, csizmadia, timármestereket, bőrkereskedőket s általában a bőripari foglalkozókat, hogy ezen nagygyűlésen feltelesen és teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

A Máv. filharmonikusok idei hangversenye

A nyár elmúltával Debrecen kulturális élete kezd újra kibontakozni. A zenei kultúra első hírnökei gyanánt megjelentek a hirdető oszlopokon a máv. filharmonikusok lelkes gárdájának plakátjai, bejelentve a négy bérleti hangversenyt, melyeknek próbái Abrányi Emil v. operaházi igazgató vezénylete alatt már serényen folynak. A filharmonikusok ez alkalommal is világvárosi műsort nyújtanak, amelyhez fogható vidéki város nem produkál. Ezek a filharmonikus hangversenyei debreceni talajban gyökereznek, az itteni kultúra erőteljes hajtásai, amelyre városunk joggal büszke lehet.

A négy bérleti hangverseny díja oly mérsékelten van megszabva, hogy azok még a mostani rossz gazdasági viszonyok mellett is mindenki részére hozzáférhető. Bérleti jegyet mind a négy hangversenyre már négy pengőért is lehet váltani s így egy hangverseny 1 pengőbe kerül, ami egy közepes mozijegy árának felel meg. A bérletek előjegyezhetőek Hegdüs és Sándor könyvesboltban vagy dr. Dabécy Gyula máv. titkárnál, Plac ucca 18. l. 6.

A részletes műsort legközelebb közöljük.

Cserépkályhák
 Hardmuth egyedárústitója és saját készítményű nagy választékban
Gönczy Gábor
 kályhámesternél
 CSAPO UCCA 19. TELEFON 568. SZ.
 Cserépkályhák átrakását, tisztítását jutányosan vállalom.

és 206
száma
szólvány

A látás gyengülését könnyen megállapíthatjuk, ha ezen sorokat 35 cmnyi távolságról olvasni próbáljuk. Ha az olvasó 35 cmnyi távolságból szabad szemmel olvasni nem tudja, ajánlatos orvosi vizsgálat alapján a szemüveg beszerzése Löbl Gyula látyszeresznél, Piac ucca 63.

Feifügges tették egy község önkormányzatát

Budapest, szeptember 11. Pest vármegye törvényhatóságának kigyűlése az üllői közüzem és községfejlesztő rt. ügyei miatt előterjesztést tett a vármegye törvényhatósági bizottságának, hogy Üllő község önkormányzatát függessze fel és a képviselőtestületet, amely nem alkalmas a község ügyeinek irányítására, oszlassa fel. A törvényhatósági bizottság kigyűlése az előterjesztést elfogadta és megszavazta Üllő község önkormányzatának felfüggesztését és a képviselőtestület feloszlását.

Osztöndíj a hadiárva- és hadirokkantak gyermekeinek

Budapest, szept. 11. A népjóléti miniszter a most megkezdett új tanévben is osztöndíjat adományoz a hadiárva- és a hadirokkantak gyermekeinek. Az erre vonatkozó hirdetmény most jelent meg. Ezen hirdetmény szerint osztöndíjban részesülhetnek középiskolai, vagy főiskolai tanulmány, illetőleg tanoncideje alatt a nem hivatalos állományból származó legalább 25 százalékos hadirokkant gyermeke. Nem kaphat osztöndíjat az a tanuló, aki állam, vagy nemzetellenes magatartása, erkölcsi fogyatékossága, vagy büntetett előélete miatt kifogás alá esik.

Ongyilkos lett egy fiatal asszony, mert megudták, hogy szeretőt tart

Tóth Sándorné hajdusoboszlói fiatal asszony, mint cseléd szolgált a község határában egyik tanyán. A gazdálkodóval, aki őt felfogadta, viszonyt kezdett és erről a viszonyról tudomást szereztek mások is és gúnyolták, csúfolták a fiatal asszonyt, aki szegényben hetekkel ezelőtt marólugot ivott és súlyos sérüléssel szállították be a debreceni klinikára. A gondos orvosi ápolás megmentette az életnek és gyógyultán bocsátották haza. A szomszédok nem hagytak neki békét és továbbra is zavarták és csúfnéveket kiáltottak feléje. A fiatal asszony nem bírta a szégyent elviselni és egy kínos jelenet után Hajdusoboszlón az Ádám ucca 469. számú ház udvarára beszaladt és beleugrott a gémeskútba. A házbeliek megkísérelték a kimentését, de mire kiemelték a vízből, már megfulladt.

Padlólakkok

speciális minőségben, magas fényű a legjobb színben, olcsó árban kapatok

STERN testküzletben

Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. Ugyanott poloska, patkány és egérintőszert garantált minőségben, olcsón kapuató.

Selyem nyakkendők

elegánsak, olcsók

Frank Imrenél

Bika-szálló.

További bankkamat leszállításra hajlandó a jegybank

Budapest, szeptember 11. A jegybank főtanácsának tegnapi határozata, amely a hivatalos bankkamatlábát 9 százalékról 8 százalékra szállította le, csak hosszabb vita után jött létre.

Bankkörökben elterjedt hírek szerint ugyanis úgy agrárius, mint ipari részről azt óhajtották, hogy a kamatlábát ne 8, hanem 7 százalékra szállítsa le a Jegybank, mert úgy a mezőgazdaság, most nekilendül kiviteli forgalma, mint az ipari termelés és a kereskedelmi forgalom jelentékeny teherkönyvesség nélkül nem fogja elviselni a közérdekből megnövelt nagy közterhek súlyát.

Ezzel szemben többen elleneztek a tulajországi átmenetet és elegendőnek tartották, ha egyelőre csak egy százalékkal mennek le a kamatlábakkal.

A többség a bank vezetőségével egyetértően a 8 százalékos kamatláb mellett foglalt állást és ez lett a határozat.

Ugy halljuk azonban, hogy a jegybank vezetősége sem idegenkedik a további kamatleszállításról, egyelőre azonban bevárják az első leszállítás hatását és csak azután fognak a kamatkérdéssel újból foglalkozni.

Az érthetően óvatos állásfoglalás mögött azonban bankkörök véleménye szerint már ott van a készség arra is, hogy néhány héten belül a bank további egy-százalékos kamatleszállításra szánja el magát.

A népjóléti miniszter utasításokat adott ki a gyermekparalízis ellen való védekezésről

Budapest, szept. 11. Az Országos Közegészségügyi Intézet dr. Ernst Sándor népjóléti miniszter rendelete alapján a Heine-Medin-féle gyermekbénulás elleni védekezés tárgyában az alábbi utasítást küldte ma az összes vidéki városoknak:

A gyermekbénulás Magyarországon szörvénnyosan minden évben észlelhető, az utóbbi hetekben azonban az átlagos mértéket meghaladó számban jelentkezett. Erre való figyelemmel a betegség elterjedésének megállítására céljából erősen oda kell hatni, hogy a Heine-Medin-féle betegségben szenvedők a lehetőség szerint kórházba szállíttassanak és

legalább hat héten át, a beteggel közvetlen érintkezésben volt egyének pedig legalább három héten át szigorúan elkülöníttessenek. Minthogy a beteg és a csirahordozó egyének váladékai terjesztik a betegséget, ezért gondoskodni kell a váladékoknak, valamint összes használati tárgyaiknak szabályszerű fertőtlenítéséről.

A betegséget felnőttek is megkaphatják. Különös figyelmet kell fordítani a beteg környezetében előforduló tifuszos, sokszor enyhe influenzaszerű tünettel járó nörg- vagy bélhurutos megbetegedésekre.

Rablással vádolva került a debreceni törvényszék elé egy vendéglős

Pénteken délelőtt a debreceni törvényszék Rézler tanácsa elé került Kengyeli Lajos napszámoslegény és Müle Lajos vendéglős rablás bűntettével vádolva. A vád szerint ez év március 16-án Kengyeli és Müle egy átmulatott éjszaka után Gömöri Bálint munkást megdadták a Mikepércsi uton. Eraboltdk 20 pengőért, amelyen megosztottak. Az ügyészség Kengyelit még azzal is vádolta, hogy ez év április 22-én Puskás Jánostól 40 pengőt vett el.

A tárgyaláson Kengyeli elmondta, hogy Mülével és Gömörivel együtt nagyon sok bort megittak, részegek lettek. Amikor hazafelé haladtak, Gömöri elesett egy kilométerkövön és ő rázuhant, a pénzt akkor vette ki a zsebéből.

Az elnök: A vizsálat során nem így adta elő, azt mondta akkor, hogy Mülével megbeszélve követték el a rablást, Müle elgáncsolta Gömörit, akit ütlegeltek, rugdostak és úgy vették el 20 pengőjét, amelyen a Royal előtt megosztottak.

Ezt a vallomást csak azért tettem, mert dagadtra vertek a kihallgatásokon.

A vizsgálóbíró előtt nem bántották, ott miért mondta ugyanazt?

Félttem, hogy visszavisznek a nyomozókhoz. Az igazság az, hogy Müle nem gáncsolta el Gömörit és nem mondta nekem, hogy vegyem ki a pénzt a zsebéből. A lopást egyedül én követtem el. A lopott pénzt nem osztottam meg Mülével. A Puskás-féle esettel kapcsolatban beismeri, hogy késő éjszaka a részeg Puskástól, akivel egész éjszaka mulatozott, elvett négy darab tízpengőt.

Müle Lajos vallomásában elmondta, hogy ez év március 16-án reggel összeveszett a feleségével és mérgeben elment a Villás vendéglőbe, ahol sokat ivott, barátok csatlakoztak hozzá és ő tovább ment mulatni. A Danzinger vendéglőben találkozott Gömörivel, akit szidalmazott, amiért rosszul bánt a családjával és elhagyta. Gömöri ingerülten feleselt vissza, parázs veszekedés támadt, de nem vere-



Max Pallenberg, a kiváló színművész, akinek 227,000 dollár betétje veszett el az Amstell Bank bukásával. Személyesen meggyőződött a bank és az igazgatók helytelen gazdálkodásáról, a hitelezők gyűlésén élcs hangu beszédet mondott ezek ellen és követelte azok felelősségre vonását a betevők megbosszulását.

kedtek, mert a vendéglős Gömörit kiutasította a helyiségből. A vendéglőben megbeszélte Kengyeliel, — akit kedvelt szép hangja miatt és fizetett neki ételt, ital, csak daloljon — hogy elégtételt vessz Gömörin, aki megsértette, pedig csak a tisztességre akarta kitanítani.

Gömörivel összetalálkozott a vasuti vendéglőben éjfélt után, ahol kibékültek és együtt indultak hazafelé. Kengyeli előre ment Gömörivel a Mikepércsi ut felé. Ő utánuk ment és kíváncsi volt, hogy vajon Kengyeli beváltja-e ígéretét és elégtételt vesz-e Gömörin. A sötét uton ő már csak azt látta, hogy a földön fetrengek és egymást verik. Hozzájuk rohant és a Gömöri fejét és arcát cipőjével rugdosta. A pénz elvételéről nincs tudomása és Kengyeli vele nem osztott.

Az elnök elrendelte a két vádlottnak egymással való szembesztését. Kengyeli kijelentette, hogy ő csak azért vádolta Mület, mert nagyon haragudott rá, hogy olyan sok bort adott neki inni. Azért lett a baj.

Az elnök: Azért, hogy valakinek kifizetik a borát, még nem szoktak haragudni.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után meghallgatta dr. Eöry Kálmán ügyész vádbeszédét, majd dr. Aczél Jenő, dr. Nviry László védőbeszédét és ítélethozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után dr. Rézler Ervin tanácselnök kihirdette az ítéletet, amelynek értelmében Kengyeli Lajost másfél évi fogságra ítélték, Müle Lajost pedig súlyos testisértés vétségéért 500 pengő pénzbüntetésre. Az ítélet jogerős.

Hock János szeptember végén haza akar térni Budapestre

Budapest, szept. 11.

Ma az a hír terjedt el Budapestben, hogy Hock János, a nemzeti tanács volt elnöke 13 évi önkéntes emigráció után visszatért Budapestre. Ezzel a híreszteléssel kapcsolatban sikerült megállapítani, hogy Hock pár héttel ezelőtt Badenben csakugyan kijelentette, hogy szeptember 10-ig minden körülmények között visszatér Budapestre és bíróság elé áll.

A volt józsefvárosi plébános barátai ekkor azt kérték, hogy haddalassa el utazását. Hock János megígérte, hogy vár az utazással, de legfeljebb szeptember végéig. Közben idehaza kétezer aláírással pertörlési kérvényt adtak be Hock János ügyében. Ezt a kérvényt pártkülönbség nélkül a magyar közélet számos előkelősége írta alá, köztük Apponyi Albert és Ripka Ferenc is.

Szörmebundák kijavítását átalakítását olcsón vádom a nyár folyamán és bundák, prémbőrök nagyvászártékban KÖVÁRY szűcs mester, József kir. herceg ucca 3. szám

Skrek Lipót Rt.

budapesti orth. כשר szalámigyér

ezuton hozza köztudomásra, hogy Debrecenben, Hatvan ucca 1. sz. alatt, a Püspöki palotában

fióközletét

szeptember 15-én a debreceni aut. ortn. izr. hitközség külön engedélyével megnyitja.

Üzletünkben, mely Glück Gyula vezetése alatt áll, budapesti virstilkülönlegességek, valamint finom felvágottak lesznek állandóan kaphatók

Kísérje figyelemmel hirdetőseinket!

ASPIRIN
TABLETTÁK

rheumatikus fájdalmaknál
és megfázásoknál

Megszüntetnek 3-4 magyar követséget

Budapest, szept. 11. A külügyminisztériumban napok óta folynak a tanácskozások a külügyi tárca költségvetésének redukciója dolgában. Hír szerint három vagy négy magyar követséget meg akarnak szüntetni. Olyan államokban szünnének meg ezek a követségek, ahol sem politikai, sem gazdasági érdekeink nem teszik feltétlenül szükségessé a követség fentartásával járó nagy kiadásokat.

A földhözjutottak küldöttsége a miniszterelnöknél

Budapest, szeptember 11. Károlyi miniszterelnök ma délelőtt Székesfehérvár nyolcszáz földhöz jutattottjának küldöttségét fogadta, amely Széchenyi Viktor gróf főispán vezetésével jelent meg a miniszterelnökségen és előadta, hogy amikor megkapták földjelket, a föld értéke sokkal magasabb volt, mint amelyet most terményeiknek megcsappant jövedelméből kiegyenlíthetnének. A küldöttség éppen ezért megfelelő kormányintézkedést kért, mert ennek hiányában a földhöz jutattottak teljes nyomorba kerülnek. Károlyi miniszterelnök kijelentette válaszában, hogy ez a probléma országos jelenség és a baj orvoslásáról csak törvényhozási úton lehet intézkedni. A miniszterelnök tanulmányozni fogja ezt a kérdést és mint kijelentette, igyekszik olyan megoldást találni, amely országsszerte közmegegyezést fog kelteni.

Otmillió patkány

New-York, szept. 11. A minap New-Yorkba érkezett egy Billig nevű német ember, aki ajánlkozott, hogy megszabadítja Riker szigetét a patkányok áradatától. Billig állítólag valami különös mérget talált fel, amelynek szaga az ánizsra emlékeztet, úgy hogy a patkányok szívesen fogyasztják. A rágcslók, ha ettek a mérgeből, szörnyű szomjúságot éreznek s amikor ittak, a vízzel keveredő mérge halálos gázt fejleszt. Riker szigete, mint ismeretes, New-York nagy szeméttelpe, amely az East River közelében fekszik. Két dologról nevezetes: a patkányok óriási számáról és az örökké égő tüzről, amely már husz év óta füsttel kormozza be a levegőt. A rengeteg szemetet ugyanis, amelyet naponként tíz gőzhajó szállít a szigetre, égetéssel semmisítik meg. A hatóságok számítása szerint minden hajó legalább két patkányt visz magával, amelyeket azután növelik a patkányok amugy is hatalmas táborát. A new-yorki közegészségügyi intézet, amely tanulmányozta a patkányok félelmetes szaporaságát, arra az eredményre jutott, hogy egyetlen pár patkánytól öt év alatt 940.369.926.152 patkány származik, — feltéve természetesen, hogy mindegyik utód életképes és hozzájárulhat a faj gyarapításához. A helyzet persze nem ilyen veszedelmes, mert a Riker-sziget patkánynépességét „mindössze” ötmillió főre becsülik. Így is azonban ez a világ legnagyobb patkánytelepe. Némelyek közülük olyan nagyok, hogy nemcsak a kutyákat, hanem az embereket is megtámadják. New-York város már többször kísérletezett a rágcslók kipusztításával, még gázal is megpróbálkozott, de hasztalanul. A német Billig óriási tiszteletdíjat kap, ha beváltja ígérését.

Lipcsei Piac ucca 75.
Szőrmeház Kész női bundák nagy választékban.

Két debreceni gyereket fogtak el Constanzában

Bukarest, szept. 11. A constanzai kikötőben tegnap éjjel a rendőrök két kis-korú gyermeket fogtak el, akikről kiderült, hogy magyar állampolgárok. Debrecen közelbe valók. Mátyás János 12 éves és Seuchtag Andor 15 éves gyermekek utlevél nélkül lépték át a román határt és tohervonaton utaztak egész Constanzáig.

ahol Amerikába induló hajót kerestek. Egy éve jártak Magyarországon vándorcirkusszal, mint szolgák. 300 pengőt gyűjtöttek össze és ilymódon akartak Amerikába kijutni. Mátyás János édesatyja debreceni rokkant tiszt, Seuchtag Andor pedig hadjárva. Utnak indították őket a magyar határ felé.

A Népszövetség szakértő delegációja megvizsgálja Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetét

További redukciókat is javasolhat a bizottság. — A magyar ügyet még szeptemberben tárgyalja a Népszövetség.

Budapest, szeptember 11. Politikai és gazdasági körökben óriási érdeklődés előzi meg a Népszövetség szakértői delegációjának Budapestre érkezését és a delegációnak egy-két héten belül esedékes állásfoglalását. A Népszövetség pénzügyi bizottsága holnap délután kezdi meg a magyar kormány kérelmének tárgyalását, ami minden bizonnyal igénybeveszi a vasárnapot is. Vasárnap estére kialakul a helyzet és mint Walkó külügyminiszter tegnap a 33-as országos bizottságban bejelentette, minden valószínűséggel arra lehet számítani, hogy

a Népszövetség pénzügyi szakértői delegációt küld ki — még pedig a legrövidebb időn belül — Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetének megvizsgálására.

E delegáció vizsgálata két irányú lesz. Mindenekelőtt megállapítja a delegáció, hogy

milyen további redukciókat lehet még keresztülvinni az állami költségvetésben és a magángazdaságokban,

a második kérdés pedig az lesz, vajjon

minő foglalkozási ágakban kívánatos a fölépítés, vagyis a termelés fokozása.

E két kérdés tisztázása után a szakértői delegáció feladata lesz előterjesztésében megjelölni azokat az eszközöket is, amelyeket igénybe vehetünk, továbbá, hogy miképpen

lehet az állami és magánjogi természetű rövidlejáratu hiteleket konvertálni, hosszú lejáratu kölcsönöket átváltoztatni. Mindezen túlmenően a szakértői delegáció, illetően a Népszövetség pénzügyi bizottsága aligha fog javaslatot tenni és a bizottsági javaslat végeredményben a Népszövetség tanácsa elé kerül, amely végleges döntésre hivatott a magyar kormány kérelme ügyében, vagyis a pénzügyi bizottság előterjesztésén túlmenően is hozhat határozatokat és ajánlat a magyar

A tankönyvek szaporításának megállítását rendelte el a kultuszminiszter

Budapest, szept. 11. A kultuszminiszter a következő értesítést adta ki:

A tankönyvek szaporításának megállítása és a tankönyv olcsóbbá tétele tárgyában a minisztérium rendeletet adott ki, amely a következő iskolai évre szóló tankönyvek évtérjedelmét és árát korlátozza, fő elvül állítja fel, hogy a tankönyvek minden felesleges fényűzéstől mentesek legyenek. Az 1930. évi 7. t.-c. egyenesen oly célra köti le az elemi iskolai beiratási díjak felerészét, hogy abból a szegény tanulókat ingyen tankönyvvel lássák el. A szegény tanuló tankönyv beszerzését megkönnyíti a tankönyvkiadók által a szegény tanulókat ellátására juttatott 10% (100 rendes tankönyv után 10 példány) a szegény gyermekeknek in-

gyen). Utasítást kaptak a felügyelők, hogyha így is lehetetlen az összes elemi iskolai tanulókat ellátása, csak az olvasókönyv beszerzését szorgalmazzák, a többi tankönyvből csak annyi rendelendő, amennyire fedezetük van, Nemrég az intézkedés, amely a tankönyv változtatásokat az elemi iskoláknál megtiltotta, a polgári iskoláknál pedig szigorúan ahoz a feltételhez kötötte, hogy a tankönyvnek feltétlenül olcsóbbnak kell lennie a réginiél. Ugyanekkor felkérték a tankönyvkiadó vállalatok, hogy a régiebb kiadású tankönyveiket sokat kifogásolt magasabb árat hozták összhangba a folyó évben engedélyezett tankönyveknek lényegesen alacsonyabbra szabott árával. A kiadók megértéssel vették ezt az intenciót, úgy hogy tankönyveik árát jelentékenyen leszállították s a tankönyvek a most meginduló tanévben a régi árnál 15-20, sőt némely esetben 30%-kal is olcsóbban kerülnek forgalomba.

Minden évben új kiadások engedélyezése a könyv árának leszállítása érdekében történik, de mindig azzal a kikötéssel, hogy az új kiadás mellett a régi akadálytalanul tovább használható. Vannak, akik el tudják képzelni még ma is a háboru előtti tankönyvek használatát, ez azonban természetesen lehetetlenség. Az új, korszerű tantervek életbeléptetése természetesen magával hozta az új, korszerű tankönyvek bevezetését is.

Diákoknak

kefék, fésűk, ollók, zsebkécek, iskolatáskák

legnagyobb választékban, legolcsóbban

Kántor Ernő és Tarsanál

Városháza alatt.



A Do. X. óriásrepülőgép New-York felett.

Vaságy, gyermekágy, sodronyágybetét
legolcsóbban beszerezhető NEUMANNAL, Péterfia 19.



Aljehin, a sakk világbajnok.

kormány figyelmébe különböző szempontokat és intézkedéseket. A szakértői delegáció kiküldése esetén ez a delegáció a legrövidebb időn belül eleget tesz hivatásának és

a Népszövetség pénzügyi bizottságának előterjesztése ugyan csak hamarosan a Népszövetség tanácsa elé kerül.

Politikai körökben tegnap arról beszéltek, hogy a Népszövetség tanácsa már majd csak a januári ülés-szakban intézi el a magyar ügyet, ezzel szemben a helyzet az, hogy

a tanács még a hónap vége felé megtartja hatvanötödik ülését,

amelyen előrelátnatúan módjában lesz már a magyar kormány kérelme ügyében is határozni.

Zimmer Lajos volt debreceni közműves, szakszervezeti titkárt kommunista suhancok megverték

Budapest, szept. 11. Ma délután az Aréna uton a Magyarországi Építőmunkások Országos Szövetségének egy 15 tagú küldöttsége ment az újjáépítéshez, Ripka főpolgármesterhez. A küldöttséget a M. É. M. O. Sz. titkára, Zimmer Lajos vezette és Bechtler Péter szociáldemokrata városi bizottsági tag kísérte őket a főpolgármester elé.

A küldöttséget az újjáépítés udvarán és a lépcsőházban szétszórtan sok munkás várta, akiknek a száma 200-250 lehetett.

A város háza udvarán várakozó munkások meghallgatták Zimmer Lajos szakszervezeti titkár felvilágosítását, aztán békésen eltávoztak. Közéjük furakodott azonban több nem szakszervezeti tag, akik alkalmasint a kommunistákhoz tartozhatnak. Ezek távozóban Zimmer titkár nyomába férkőztek.

Amikor Zimmer a Muzeum-körutra ért, többen ütlegelni kezdtek, szidalmazták, hogy elárulja a munkások érdekeit. A támadók közül néhányan bottal többször fejbeütötték a titkárt, aki véresen terült el az uccán. Mire a járőrelők közbevetették magukat, a verekedők elmenekültek és csak kettőt sikerült elfogni, akiket a rendőrnek adták át. Zimmer titkárt a mentők a Rókuskórházba szállították. Az elfogott két támadót, Grabik Frigyes 36 éves kovácssegédet és Manker József 23 éves közművessegédet előállították a főkapitányságra, ahol a nyomozást megindították.

Zimmer Lajos Debrecenből került Budapestre. Debrecenben a közművesek szakszervezetének volt titkára s a város törvényhatósági bizottságának is tagja volt.

A világválságról mondott nagy beszédet Briand és védte a Népszövetséget

Genf, szeptember 11. A népszövetségi gyűlésen ma délelőtt fél 11 óra tájban Briand francia külügyminiszter emelkedett szólásra.

Néhány bevezető szó után Briand a világgazdasági válsággal foglalkozva, a következőket mondotta: — Ha igaz, hogy a népek válságot élnek át, igazságtalan dolog lenne ezért a Népszövetséget tenni felelőssé.

A válság mindenekelőtt a háború következménye.

Közrejátzottak más okok is, amelyeket nem sorolhatok fel. A háború után a népeket lázas munkavágy fogta el. Rendszer nélkül, az együttműködés szelleme nélkül termeltek.

Most egyszerre anarchisztikus helyzet előtt állunk.

Az országok nem tudják többé eladni áruikat.

Az emberiség történelme gyengeségről tenne tanuságot, ha emiatt a Népszövetség iránti gyanakvás kerekednék felül. A népek tudják, hogy a Népszövetség azon munkál-

kodik, hogy csökkentse a háborús veszélyeket.

Legutóbb Genfben erkölcsi értelemben vett alkotás jött létre: a genfi államférfiak kiáltványa, amelyben ezek kifejezték a békében való bizalmukat. Ez a kiáltvány nagy gazdasági javulást idézett elő. Amikor két olyan nagy nép, mint a német és a francia,

öt esztendő óta a megértés és a közeledés útját keresi, ez csak a Népszövetség légkörében volt lehetséges.

Nagy megtiszteltetésnek tartom, hogy ezen a közeledésen munkálkodhattam. Nagybritannia sem szűnt meg soha támogatni a két népnek ezt a közeledési kísérletét. Amit elértünk, a Népszövetség segítségével értük el.

En kezdemenyező lépéseket tettem arra, hogy Európát a Népszövetség szervei útján megszervezzük. Ezeknek az összejöveteleknek igen kedvező hatása volt. Briand ezután áttért a leszerelés terdére.

Tíz évi feyházat javasolnak azokkal szemben, akik külföldi vagyonukat eltitkolják

Budapest, szeptember 11. A kormány párt tegnapi értekezletén Gáspárdy Elemér négy pontból álló javaslatot terjesztett elő annak érdekében, hogy ne csak a kisembereket sújtsák minden téherrel, hanem nyuljanak végre hozzá a közpénzekből származó nagy jövedelmekhez és a nagy vagyonkhoz is. Gáspárdy javaslatát kísérő beszédében rámutatott arra, hogy van egy törvényhatósági joggal felruházott város, amelynek polgármestere nagyobb fizetést és jövedelmeket élvez, mint a főispán, az alispán és a vegyes-

dandárparancsnok együttvéve. Van a Beszárkónak egy nyugdíjazott igazgatója, akinek 33.000 pengő nyugdíja van.

RADÓ-nál Széchenyi u. 11.

mal naptól az árak olcsóbbak lettek.

Kascha ruhára, minden színben, alkalmi árban	1-14	Gyapju seviot, intézeti ruhára	3-68
Tweed, tiszta gyapju, kosztűrre és ruhára	3-20	Georgette, sima színekben, alkalmi ár	5-30
Crepe de chine	3-90 és 4-40	Crepp rajé, a legujabb divatu, complé és ruhaselyem	5-50
Női angolios kabátszővet, 150 cm. széles, alkalmi ár	3-90	Brokát, kabátbélésre, sok színben	1-60
Double	7-50	Cord bársony, sok szép színekben	2-50

Gyönyörű női kabát és ruhaszővet ujdonságok, valamint tönöm férfi szövetek rendkívül olcsón. A rossz gazdasági viszonyok miatt minden leszállítva.

Gáspárdy négy pontja a következő:

1. Rendelje el a kormány a külföldön lévő magyar vagyonok, illetve követelések kötelező bejelentését és kösse ezt a legszigorubb szankcióhoz. Tíz esztendő feyházzal legyen büntetendő az, aki záros határidőn belül be nem jelenti külföldre vitt vagyonát. A kiadandó rendelet nyilvánítsa ezeket a valutaspekulánsokat hazaárulóknak és akként járjanak el velük szemben.

2. Azok a tisztviselő-szerződéses, amelyeket az állammal kötöttek és horribilis jövedelmeket biztosítanak egyeseknek, miután az államháztartás mai helyzetével ezek összhangba nem hozhatók, törvényhozási uton érvénytelenítendő.

3. Az állami és közületi üzemek, amelyek komoly hivatást nem teljesítenek, vagy amelyek vesztésséggel dolgoznak, azonnal megszüntetendők, a meglévő üzemek pedig összevonandók.

A főváros és a többi törvényhatósági joggal felruházott város tisztviselőinek minden külön pótléka megszüntetendő, ezek a tisztviselők állami rendszerű fizetési státusba osztandók be.

Szörmobundákat

Izlésesen készít és javít

Ilyés Sándor

Plac 42., Pannónia udvar.

Gandhi Franciaországba érkezett

Marseille, szeptember 11. Gandhi, aki ma ideérkezett, amikor elhagyta a gőzöst, a Diákegyesületbe ment, ahol a diákok nagy ünneplésben részesítették. Elmondta, hogy 42 évvel ezelőtt, mint ifjú diák már járt Párisban. India, — mondotta, — szabadságot akar, de nem hirdeti a szűkkörü nacionalizmust. Ellene vannak minden erőszaknak. Gandhi este különvonaton tovább utazott Calais felé.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 11-én, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Szilágyi Lajos cipészmeister, fiu, Lajos; Freund Gábor festősegéd, leány, Mária; Juhász Péter kondás, fiu, Sándor; Sass János fm., fiu, János; Cseélik András férfitiszabósegéd, leány, Irén; Dihen Mihály fm., fiu, Mihály és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Weidner Gyula—Szabó Mária; Kiss Lajos—Peles Róza.

Komfortos 5 szobás, központi fűtéses lakás Arany János uccában, 4 szobás lakás Hunyadi uccában nov. 1-ére kiadó. - Erdekldés Royal portásánál.

Mágis csak jobb! Kérjen csakis Ollá-t Antiseptikusan is preparálva.



HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonaszámai:

Kiadóhivatal 18
Fiókiadóhivatali és kölcsönkönyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Előfizetőinkhez

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségek emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékokat sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: A KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenté. Egyelőre még enyhe idő nyugat felől terjeszkedő esővel, majd némi lehűlés valószínű.

— A református istentiszteletek szeptember hó 14-től, hétfő reggeltől kezdve minden református templomban 8 órakor lesz. Ugyanakkor lesz a harangozás is.

— Vasárnapi istentiszteletek. E hó 13-án, vasárnap a debreceni református templomokban az istentiszteletek rendje a következő: Nagytemplom 10 órakor dr. Dancsházy S. d. u. 5 órakor Magyar Bertalan, Kistemplomban 9 órakor Kolozsváry K. L., 5 órakor Urav Sándor, d. e. 11 órakor dr. Diószeghy M. Kossuth u. templomban 10 órakor Kovács József, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Árpád téri templomban 10 órakor Tóth Sándor, Ispótyai templomban 10 órakor Baja Mihály, d. u. 5 órakor Tóth Sándor. Homokkertben 10 órakor Urav Sándor, Nyilastelepen d. u. 5 órakor Papp Imre, Csapókerben 10 órakor Halász András, d. u. 5 órakor Halász András, Nyulason 10 órakor Murányi A. th., Sámsoni uton d. u. 4 órakor Halász András, Belső-ohaton 8 órakor Sipos Imre, Ohat-telekháza d. u. 3 órakor Sipos Imre, Tégláskertben d. u. 3 órakor Benyhe Imre th., Egyeken 11 órakor Sipos Imre, Wolaffka telepen d. u. 3 órakor Rápolthy L. th. Szeresen 10 órakor Erdélyi Sándor.

— Evangélikus istentisztelet. Az evangélikus templomban vasárnap, szeptember 13-án délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál Horczky Béla.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt 9-10-ig imaóra, 10-11-ig prédikáció, délután 6-7-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

— Az osztálysorsjáték pénteki húzásán 20.000 pengőt nyert: 31662, 15.000 pengőt nyert: 17113, 3000 pengőt nyert: 2915, 2000 pengőt nyertek: 26837, 39944, 73923, 1000 pengőt nyertek: 330, 67373, 800 pengőt nyertek: 15576, 35873, 53398, 65229, 600 pengőt nyertek: 215, 9467, 19826, 29497, 32222, 33716, 44550, 500 pengőt nyertek: 3193, 5230, 7979, 13014, 22218, 29220, 31881, 36899, 43523, 51690, 82914, 400 pengőt nyertek: 901, 1006, 1627, 3205, 4886, 9660, 11782, 15438, 15607, 16120, 25378, 26321, 27099, 28054, 29463, 34575, 34592, 35378, 37290, 39573, 40826, 43752, 48209, 56947, 59095, 60687, 66682, 68434, 74651, 78291, 80899, 82681, 83896, 300 pengőt nyertek: 2748, 8845, 11918, 12150, 13989, 14198, 14290, 14752, 16350, 18394, 18986, 21497, 24599, 26693, 27606, 28817, 29569, 30309, 30430, 30876, 31500, 32373, 32692, 35628, 40732, 41534, 42489, 43976, 46795, 47000, 47268, 48094, 49389, 51641, 54739, 55071, 58230, 58367, 58806, 59820, 61231, 67143, 68102, 68776, 70289, 72607, 74022, 75829, 75784, 75870, 75969, 76675, 77187, 77493, 79149, 79150, 79863. Kihúztak ezenkívül közel 1700 sorsjegyet 150 pengős nyerceménnyel.

Sütődémet
Arany János ucca 28. sz. alatt ujonnan megnyitottam. Sütéseket naponta 8-tól 12-ig elfogadok. Naponta riss házi kenyér, sütemény, szombati kalács kapható. — Solent rakás két kemencében.
CZITROM ADOLF.

k
seb-
k
sősban
anal

Előadások kezdete: vasár- és ünnepnap 5-7-9 órákor.

Előadások: hétköznap 7 és 9 órákor.

MOZIK MŰSORA:

Szeptember 12-13.	Szombat	Vasárnap
VIGSZINHAZ	Max Shmeling amerikai boxmérkőzése	Max Schmelling amerikai boxmérkőzése
URANIA	Az erdészlány	Az erdészlány
APOLLO	Arséne Lupin, a betörőkirály	Arséne Lupin, a betörőkirály

RADIO

SZOMBAT, szeptember 12.
 Budapest. 9.15: Budapesti Konzert Szalonzenekar hangversenye.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállás jelentés magyarul és németül.
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
 4: „A nők tisztelete és az udvariasság az ókortól napjainkig”. Deckert Albert előadása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, vizállásjelentés.
 5: Novellák. 1. Az óriáskigyó. 2. Kossuth-bankók. Irta és felolvassa: Bodrogközi Zoltán.
 5.30: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédelmi miniszterének zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssy Richárd.
 6.45: Mit üzen a rádió?
 7.30: Zágón István előadása.
 8: Népszínműelőadás a Studióból. „Náni”. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Follinus Aurél. Rendező: Sik Rezső. Utána, kb.
 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétversenyeredmények.
 Majd: Parkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-nagykávéházból.



Szombaton és vasárnap, két napig „PARIS GYERMEKEI” a Paramount filmgyár hangos világ attrakciója.
 Maurice Chevalier főszereplésével.
 Megelőzi: „IGAZI JAZZ”
 Előadások: Szombaton 7 és 9 órákor félhelyárakkal.
 Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor. Délután 3 órákor félhelyárakkal.

Járásbírósg területén levő, Nádudvar községben fekvő s a nádudvari 3112. sz. betétben
 1. A I. 1., 2. sor, 982., 983. hrsz. ingatlanból B. 3. szerint Klein Bernát (nős Wohl Olgával) nevén álló 1/2 részre 1062 pengő 32 fillér.
 2. A+1-1008 hrsz. ingatlanból B. 5 sorszám szerint Klein Bernát (nős Wohl Olgával) nevén álló 1/2 részre 29 pengő 81 fillér kikiáltási árban.
 Az árverést 1931. évi október hó 12. napján déli 12 órákor Nádudvar község-házánál fogják megtartani.
 Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.
 A: Árverelni szándékozók kötelesek bányapénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bányapénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).
 Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékát az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).
 Püspökladány, 1931. évi június hó 8. napján.
 Dr. Gulyás s. k. kir. járásbíró.
 A kiadmány hitelül:
 Ferenc
 iroda s. tiszt.

Külföld.
 Bécs. 17.20: Dalok. 18.45: Holzerzenekar. 21.15: A Krall-jazz tánczenéje.
 Berlin. 16.05: Fuvózenekari hangverseny. 18.50: Hegedűverseny. 20: Cigányzene. 22.15-0.30-ig tánczene.
 Prága. 11.30: Gramofon. 14.10: Gramofon. 19.05: A Weinberger-négyes tarka műsora.
 A püspökladányi kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság.
 4008/1931. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.
 Wiener Adolf végrehajtónak, Klein Bernát végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 250 pengő tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a püspökladányi kir.

Kiadó lakások:

Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re.

Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal, azonnal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

A Szahara fia

— REGÉNY. — 62
 Irta: C. Louise Gerard.
 Fordította: Vécsey Leó.

Egy fehér muszlinruhába öltözött barnabőrű, feketeszemű idősebb nő ült az ágya mellett, szelid, szabályos mozdulatokkal legyezve őt. A levegő friss volt a finom Eau de Cologne illatától.
 Pansy hirtelen felült az ágyban: — Hol van Mr. Le Breton? — kérdezte zavarodott hangon.
 El volt készülve rá, hogy a nő azt feleli, ilyen nevű embert nem ismer. Vagy egyáltalában nem érti meg a szavát.
 De az felkelt és engedelmesen így szólt franciául:
 — Azonnal idehívom őt, Madame. S az elfüggönyözött ajtó felé vette utját.
 Pansy feszülten figyelte, amint meredt arra a helyre, ahol az a nő eltűnt.
 Néhány perc múlva ismét széthúzták a függönyt és belépett az asszony. Mögötte magas, barna arcú, szénfekete hajú, fehér vászonruhás férfi lépkedett.
 Amikor Pansy megpillantotta a férfit, halkan felkiáltott:
 — Oh, Raoul, ugy féltém, hogy csak álom volt az egész!
 — Nem, én nem vagyok álom, hanem szintiszta valóság! — felelte a férfi, gyöngéden közeledve hozzá.
 — Jöjjön ide, egészen közel. Meg akarom érteni, hogy meggyőződjek a valóságról, — kérte Pansy.
 A férfi minden ellenvetés nélkül leült az ágy szélére.
 Pansy megragadta egyik kezét és görcsösen megszorította:
 — Igen, valóban maga az, — mondotta. — Az egész nagy világon nincsen senki, akinek ilyen erős keze lenne!
 Pansy elfelejtette a férfi durvaságát, amit a Kanári-szigeteken, utolsó találkozásuk alkalmával tapasztalt, — elfelejtette a származását, a vallását, csak azt tudta, hogy eljött érte és most már biztonságban érezheti magát! Nincs többé egyedül és védtelenül.
 A férfi nevetett és szelid, becéző kézmozdulattal visszasimította az arany hajfürtöket a leánya arcából.
 Pansy volt az, úgy, ahogyan még sohasem látta: ijedten és ragaszkodva hozzá. Pansy úgy, mint ahogyan mindig szerette volna, amint izzó szerelemmel tekint rá.
 — Ugy, kicsi leány, tehát örül, hogy lát engemet?
 — Megvásárolt? — kérdezte hirtelen Pansy ijedt hangon.
 — Hogyan juthattam volna másképen magához? — kérdezte Le Breton könnyedén mosolyogva. A férfi hangja és érintése kissé lecsillapította a leányt.
 — De maga! Hogy került maga oda? — kérdezte Pansy.
 — Tudja, hogy én afrikai kereskedő vagyok, ugy-e? — mondotta a férfi könnyed hangon. — Ez az én állandó vadászterületem. Az országban ebben a részében bonyolítottam le kereskedelmem legnagyobb részét. El-Ammeh a főállomáshelyem.
 — De hogyan tudta meg, hogy itt vagyok? — kérdezte a leány szédtülten.
 (Folyt. köv.)

Legszebb menyasszonyi tényképek
Liener műtermében
 Csapó u. 1.

APRÓ HIRDETÉSEK

Különbejárati szoba, fürdőszobával egy-két urnak — esetleg kosztal — kiadó. Simonffy 32., I. 38—b
 Művészlelkű, fiatal, csinos kisleánnyal szeretnék megismerkedni. — Választ: Függőleány kiadóhivatalába „Mi szeretne lenni?” jelígyére. 72—b
 Különbejárati jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 71—a
 Iskolás gyermekeket teljes ellátásra, külön szobába elfogadunk. Varga ucca 24. 69—a
 Családi ház kevés pénzel megvehető. Részletre is olcsón eladó. Kinizsi ucca 14. 70—b
 Görög templom közelében, középiskolai tanuló teljes ellátást kap. — Teleki ucca 13., 2. ajtó jobbra. 1926—d
 Fiatal bejárónót keresek. Jelentkezés délután 3 órától. Thaly Kálmán ucca 11. 1899—b
 Házhely olcsóért eladó. Csapóker, Mátyás király ucca 14. Nagyjövőjü hely a Milleneum téren. Délután 4—7 óráig. 1898—b
 Tanuló leánykát, Dóczi-intézet közelében teljes ellátásra elfogadok. Kigyó ucca 36. 1915—a
 Eladók. Öleslábak, rajzfényezőkeret, 8 méteres létra, üzletbe való nagy stélázi. Homok ucca 68. sz. 1920—a
 Modern négyszobás villa, kerttel kiadó, november 1-re. Hunyadi u. 3/b. Értekezni: Dr. Bessenyei Lajos gimnáziumi igazgatóval. 1914—c
 Góré, 2 1/2 vagon tengerire való — azonnal olcsón kiadó a vágóhidnál. Cim a kiadóban. 1918—a
 Gyermekek, fehér, nagyon szép női bársony télikabát eladó. Kigyó ucca 36. 1017—a
 Kifogástalan németül beszélő gyermek kertész bármikorra jelentkezhetik. Kulcsár, Kálmántéri papirkereskedésében. 1925—a
 Kiadó a Debreceni ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, Eladó ház üzlethelyiséggel, 2 szoba, konyhával átadandó. Csillag u. 36. 75—b
 Fodrászegédet, fiatal, jó munkást és hölgyfodrász tanuló lányt felvesz Kékedy, Király u. 5. 77—a
 Elveszett Tóth Sándor névre kiállított szerződés és segédlevél, megtaláló jutalom ellenében adja le Darabos ucca 6. szám alá. 73—a
 Korcsma, jó menetelű, forgalmas helyen azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 74—b
 Óriásszemű földieper palánt eladó, bármily mennyiségben. Simonyi ut 13. 76—a

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UTI PIAC UCCA 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHÉNYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Levelezés

Koros
nyugdíjas, hozzám illő koros nő ismeretségét keresem. — „Jó barátság” jeligére. 64-a

„Jó barátok leszünk” jeligére két levél van a kiadóban. Bandi. 61-a

Állást keresők

Gyermekgondozónő
jó bizonyítványokkal ellátást keres 15-re. Dorn Anna, Álmosd, Bihar m. Miskolczi udvar. 1902-b

Betöltendő állás

Mindenes főzőnő
felvétetik. Piac u. 45-47. sz., I. emelet. Csakis hosszabb szolgáltatással és jó bizonyítványokkal rendelkezők ajánlkozzanak. 437-A

100 pengővel
díjazom azt, aki egy értelmes fűszeresegédnek bármilyen állást szerez. Leveleket „Vidékre is” jeligére a kiadó továbbítja. 47-c

Gyorsírási,
gépírási tanfolyamok a „Neményi Gyorsíró és Gépiró Iskola”-ban. Piac u. 26/b., III. Passage. Allami vizsga. Allami bizonyítvány. 1089d

Fiatal
bejárónőt keresek. Jelentkezés délután 3 órától, Thaly Kálmán u. 11. 1899-b

Jó megjelenésű
urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408-A

Segéd
és egy jó családból való fiatal tanuló azonnal felvétetik. Lefkovits Mór fűszer- és vegyeskereskedésében, Hajdusámson. 59-b

Egy
fiatal jó főzőnőt keresek. — Cim a kiadóban. 60-b

Mindenes szakácsnő
felvétetik. — Jelentkezni: Kossuth ucca 15., fűszerüzletben. 55-d

Egy
jó megjelenésű tisztességes leány mindenesnek felvétetik. Domokosné, Csapó ucca 56. sz. 62-a

Ügyes,
megbízható, kiszolgáláshoz segédkező leány felvétetik. Bleyer Rádióüzlet, Piac ucca 27. szám. 67-a

Tiszta
bejáró lány, (csak leány) ki mosni és vasalni tud. Felvétetik. Kölcsey u. 22., keresztépület jobbra. 1891-a

Fiatal
cipész segéd felvétetik. Piac ucca 40. Márkus. 1890-a

Ingalan

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. sz. alatt. A

Központi
egyetemi és Simonyi ut közelében villatelkek eladók. — Kedvező fizetési feltételek. Értekezni Piac ucca 70., ügyvédi irodában. 322-A

Házhely
olcsón eladó. Csapókeret, Mátyás király u. 14. Nagyjavó hely a Millenium tere. Délután 4-7 óráig, 1898-b

Eladó
ingatlanok 15.000 pengővel, ház Vörösmarthy uccában 7800 pengőért. 1896-a

Ellátás

1 egész
ellátásra vállalkozó uri gyermekeket külön szobával is. Cim a kiadóban. 379-A

Keresztyén uri család
a Dóczy intézettel szomszédos házban teljes ellátásra elvállal egy intézeti növendéket. Zongora használat biztosítva. Cim a kiadóhivatalban. 55-d

Főorvosi
család elvállal 3-4 diákot teljes ellátással légfűtéses villában. Cim a kiadóban. 1869-c

Zsidó
Diákinternátus, Nemzetőr u. 6. Telefon: 1070. Beiratások egész nap. 434-A

Nem
külön szobában idősebb izraelita gyermektelen házaspár teljes ellátásra egy izraelita polgári vagy középiskolás fiugyermekeket elfogad német nyelv- és vallásoktatással nagyon olcsó készpénz vagy természetbeni díjazással. Kardos Hugó, Cserepes ucca 13. szám. 456-A

Izr. urinő
egy-két diákot teljes ellátásra olcsón elvállal. József kir. herceg u. 29. 42-c

Uri család
egyetemi hallgató nőket és hallgatókat teljes ellátásra, zongora használatával elvállal. Rákóczi u. 8. 65-a

Utalások

Werböczy ucca
2. szám alatt két üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni az Iparkamara hivatalában. 810-d

Kiadó
üzlethelyiség. Kassai ut 37. 46-b

Kabán
forgalmas helyen, ujonnan épült sütőde üzlettel, lakással kiadó. Érdeklődni lehet: Vár u. 2., Molnár 1892-a

Kiadólakás

Háromszobás
uccai, előszoba, — fűthető nagy veranda, szép tiszta lakás november hó 1-ére kiadó. Rákóczi ucca 36. sz. A

Kiadó
azonnal modern, télen-nyáron lakható villa lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellék helyiségből — Értekezhetni Liener-mütermében, Csapó ucca 1. 488-A

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1-2 személy, esetleg házaspár részére és egy szerényen butorozott szoba azonnalra olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 927-A

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával — azonnal kiadó. Piac u. 77., keresztépület, I. em. 6. 758-A

Központban
szépen butorozott világos uccai szoba, fürdőszoba használatával kiadó. Hatvan u. 1, II. em. 17. 576-A

Kétszobás,
fürdőszobás, mindenféle — mellék helyiségekkel ellátott parketes modern udvari lakás november elsejétől kiadó Simonffy u. 13. Értekezhetni a házfelügyelőnél. 1223d

Két
szoba, előszoba irodának, garzon lakásnak, egy szoba műhelynek vagy irodának kiadó. Piac ucca 63. sz. 1797d

Püspöki palotában
csinosan butorozott szoba esetleg fürdőszoba használatával kiadó. — Érdeklődni: Szöllősi dohánytözsde, Püspöki palota. 870-A

Uccai
butorozott szoba, előszobával kiadó. Orvosnak alkalmas. Hatvan u. 16. 50-b

Uj villában
1-2 szoba (konyha) butorál vagy anélkül olcsón kiadó. Kishegyési ut 29. 19A

Háromszobás
uccai uri lakás, előszoba, fürdőszoba, mellék helyiségekkel kiadó. Fűvészkert ucca 14. 7-d

Kiadó
azonnal 3 szoba, nagy veranda, mellék helyiségekkel, Poroszlai ut 18. Értekezhetni: Nap u. 4. 1907-a

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. — Arany János u. 14. 852-A

Magános
egy szoba konyhás lakás, kerttel, a városi faraktár közelében nov. 1-re kiadó. — Nógrádi Mátyás u. 7. 1906a

Uccai
nagyon szép szoba, kényelmesen butorozva kiadó. Kigyó ucca 36. 1894-a

Központban
kis udvari szoba, kamarával csakis egyedülálló jobb szolid nőnek havonként 12 pengőért kiadó. Egymalom u. 3. 1904-b

Szép 2 szoba,
előszoba, konyha, éléskamara, pince, bekerített udvar és kert október 1-re kiadó. Kisfaludi ucca 37. Értekezni lehet Jánosi ucca 47. Fűszer üzletben. 1903-b

Két szoba,
nagy előszoba mellék helyiségekkel novembertől kiadó. Magos ucca 13. 1870-b

Kiadó
3 szobás udvari helyiség irodának, rendelőnek és garzon lakásnak alkalmas. Piac ucca 46. 40-b

Eladás

4 üléses autó,
4 hengeres, 8 liter fogyasztású, 6 kerékre új gumikkal, kitűnő üzemi állapotban részletre is eladó. Piac ucca 18., portásnál. 1728-d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyarában, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 881-d

Szöő,
felkötözni való, frissen szedett, kilonként tizenhat fillérről állandóan kapható. Galamb ucca 4. szám. Vásár-pénztárral szemben. 1879-b

Szöő,
mézédes, fogyasztásra és téli tartásra, frissen szedve 24 fillér Poroszlai ut 53. 1748d

Személyautó,
prima, amerikai hathengeres, olcsón eladó. Telefon: 150. Hétköznap. 981d

ORSZÁGHIRÓ
Bóni szöőt, körtét 5-6 kilós kosarakban rendelésre házhoz szállítjuk. Lerakat: Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 36-b

Jókarban
levő 220-as Puch motorkefépár eladó. — Értekezni Rákóczi ucca 5. 1905-c

Boroshordók
taposókádak, új és használt, javítások legolcsóbban készülnek: Nap ucca 4. 1908a

TANKÖNYVEK

az összes iskolák részére az előírt legújabb kiadásokban kaphatók új vagy használt állapotban. Minden iskola részére füzetek, író- és rajzszerek a legnagyobb választékban és olcsó árban beszerezhető. Aczél Antikvárium könyv- és papírkereskedésében, Széchenyi u. 2. 6276-A

Komplett
ebédlőbutor, egyéb butorokkal, szmírnaszőnyeg, csillárok, sparherd eladók. Hatvan ucca 11. Martinnál. 980d

Alma
aranypármin, Batul Jonathan, kilója 10 fillér. Kapható Zöldfa ucca 1. — Molnár Lukácsnál. 1881-c

Szöő,
mézédes, fogyasztásra és téli eltartásra, frissen szedve 24 fillér. Poroszlai ut 53. 1868d

Hordó káposzta
apró és fejes 1 kg. 24 fillér. Boruzsnál, Rakovszky u. 21. 63-a

Különféle

Ünnep miatt
vasárnap este 7-kor nyitunk. Pásti u. 8., fürdő. 68-a

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak: — Wirth Nővérek. Olcsó árban Piac ucca 59., III. em. 66c

Németül
tanít azonnali konverzióval. Kossuth u. 30. 1897c

CHAMOTTE TEGLA
és habarcs kapható: Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 881-d

Teherautófuvarozást,
költöztetést bárhol és bárhová gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautóinkkal versenyképes árban vállalunk. Autóforgalmi, Hatvan u. 53. Telefon 15-12 és 17-70. 1098-d

Leirási
és sokszorosítási munkák azonnal elkészülnek. Gép-kölcsonzés. Remington, Piac ucca 58. 470-d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű uriszabóság — olcsó fazonárak. Kun József, Piac ucca 44. Tanulót felveszek. 644-d

Német tanítást
könnyen felfogható új módszer szerint. Társalgási nyelvet. Teljesen kezdőket eredményesen tanítok. Kivánatra házhöz megyek. Rákóczi ucca 36. 841-d

HUSFUSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.